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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till statsrådet Andreas Carlson (KD)

2023/24:484 Samverkan mellan myndigheter och lokalsamhället

Att kunna bo och verka och att kunna äga mark på landsbygden är för oss 
centerpartister självklart.

Det är en förutsättning för att vi ska få mat, oavsett freds- eller krigstid. Vi som 
bor i stan eller i mindre samhällen har inte heller tillgång till naturen om ingen 
förvaltar den.

Därför blir jag otroligt upprörd när jag hör att Vattenfall, enligt ett nytt 
domstolsbeslut, inte behöver ta hänsyn till markägarnas önskemål och behov 
när en ny kraftledning ska byggas genom Sörmland.

Ingen är emot den omställning som behöver göras. Men det får inte enbart vara 
på bekostnad av markägare och företagare på landsbygden.

Jag har vid flera tillfällen försökt uppmärksamma både förra regeringen och 
nuvarande regering på att våra myndigheter och statliga bolag inte ser till 
enskilda människor i sitt arbete utan enbart fokuserar på att genomföra sina 
projekt på sina villkor.

Kristdemokraterna pratade om hjärtlandet under valrörelsen, men nu när de har 
regeringsmakten, ser jag inte några initiativ för att säkerställa att deras 
myndigheter och statliga bolag ser till de människor som bor på landsbygden.

Jag kommer i interpellationsdebatten att utgå från två välkända projekt i 
Sörmland: byte av järnvägsbron i Vrena och bygge av kraftledningen mellan 
Hedenlunda och Oxelösund.

Mina frågor till statsrådet Andreas Carlson är:

 

1. Avser statsrådet, inom sitt ansvarsområde, och regeringen att agera för 
att det samverkansuppdrag som myndigheterna har följs, och i så fall 
när?

2. Vilka generella åtgärder avser statsrådet att vidta om det inte sker en 
samverkan med lokalsamhället?
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3. Vilka generella initiativ avser statsrådet att vidta för att beslut ska utgå 
från ett tillräckligt faktaunderlag inom bland annat Trafikverket?

………………………………………

Martina Johansson (C)

Överlämnas enligt uppdrag

Rebecca Heinemann


